

荣昌报



主办：中共重庆荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府
荣昌区融媒体中心出版 网址：<http://epaper.cqrc.org.cn/>

2023年8月
23
星期三
农历癸卯年七月初八

准印证号
(渝)2022526
免费赠阅

总第194期
第95期
今日4版

三部门：增强金融支持实体经济力度的稳定性

新华社北京8月20日电 记者20日从中国人民银行获悉，中国人民银行、金融监管总局、中国证监会日前联合召开电视会议指出，要注重保持信贷平稳增长的节奏，适当引导平缓信贷波动，增强金融支持实体经济力度的稳定性。

18日，中国人民银行、金融监管总局、中国证监会联合召开电视会议，研究落实金融支持实体经济发展和防范化解金融风险有关工作。会议指出，今年以来，金融支持重点领域和薄弱环节取得显著成效。

数据显示，今年前7个月，新增人民币贷款16.1万亿元，同比多增1.67万亿元；企业贷款利率为3.94%，同比下降0.35个百分点。

会议强调，金融支持实体经济力度要够、节奏要稳、结构要优、价格要可持续。主要金融机构要主动担当作为，加大贷款投放力度，国有大行要继续发挥支柱作用。要注意挖掘新的信贷增长点，大力支持中小微

企业、绿色发展、科技创新、制造业等重点领域，积极推动城中村改造、“平急两用”公共基础设施建设。调整优化房地产信贷政策。要继续推动实体经济融资成本稳中有降，规范贷款利率定价秩序，统筹考虑增量、存量及其他金融产品价格关系。发挥好存款利率市场化调整机制的重要作用，增强金融支持实体经济的可持续性，切实发挥好金融在促消费、稳投资、扩内需中的积极作用。

在防范化解重点领域风险方面，会议要求，金融部门要统筹协调金融支持地方债务风险化解工作，丰富防范化解债务风险的工具和手段，强化风险监测、评估和防控机制，推动重点地区风险处置，牢牢守住不发生系统性风险的底线。

会议指出，金融部门要继续落实好稳健货币政策精准有力的要求，用好政策空间，找准发力方向，不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解。

从“老破旧”到“美而新”的转变

——昌元街道老旧小区改造“改”出居民幸福感

蹲点在一线

老旧小区改造是事关群众切身利益的民生工程，是提升市民幸福指数的民心工程。近年来，昌元街道把老旧小区改造作为重点民生实事项目之一大力推进，惠及玉屏、白象、桂花等社区居民。

8月21日晚，微风徐徐，记者走进玉屏社区佛堂街30号小区，只见平坦的路面宽阔整洁，明亮的路灯下，一排排机动车停放整齐有序。沿着楼梯而上，洁白干净的楼道便映入眼帘。

“以前小区环境差，如今停车的地方、休闲娱乐的地方都有了，大家高兴得很！”说起小区的变化，正在纳凉的居民朱树贵忍不住“点赞”老旧小区改造工作。

该小区修建于上世纪八九十年代，属典型的老旧小区。朱树贵告诉记者，在改造前因年久失修，没有物业管理，小区路面泥泞，杂草丛生，“又脏又乱，居民早就盼着整治。”

怎么改？如何治？怎样赢得大家的支持？昌元街道的做法是：积极采纳居民建议，优先解决群众关心的问题；从居民生活、文化需求出发，增添设施，提升服务水平和文化品位；街道、社区干部工作耐心，事事周到，为民排忧解难。



街道、社区、物业三方收集居民建议

“社区入户走访，开院坝会，从污水管网到屋顶，再到外立面的改造，找专家设计，请居民参与，由居民来‘拍板’。各方满意，问题迎刃而解。”该街道相关负责人表示，要把细致的工作做到居民的心坎上，把承诺的事情兑现在行动中，才能以改造为契机让社区更加和谐。

于是，今年5月，小区开始“换装”，违建拆除、管道改造、道路修整、环境美化、照明增设、停车规划……随着改造项目有序推进，小区面貌焕然一新，解决了群众的“烦心事”。

“通透、舒适。”居民欧其相是这里的老住户，聊起小区的新光景，他表示：“居民们别提

多开心了。”

老旧小区改造并非“一劳永逸”，改造完成后的管理和维护是小区质量“可持续”的关键。街道意识到，老旧小区改造不光改“面子”，更要改出“里子”，不仅要改出硬件环境，还得从深层次上助力居民转变观念、化解卫生管理、治安矛盾等形成长效机制。

“街道积极探索大街区物业新模式，聚焦服务社区居民，以居民为核心，通过党建引领社区治理、物业服务与本地生活服务，构建更温暖、更信任的邻里关系，满足人民美好生活新需要。”该街道相关负责人介绍。以白象社区滨河西路片区为试点，街道通过引进物业公司，在社区先行先试做示范，发挥物管作用，做好老旧小区改造“后半篇文章”，实现改造与管理并行，巩固老旧小区改造成果。

白象社区滨河西路片区始建于上世纪八九十年代，共有6栋楼、300余户居民。因年代久远，该片区基础设施老化，没有物业管理，卫生脏乱差、停车难、私搭乱建、小广告“牛皮癣”等问题日益突出，成为城市管理的“老大难”。2021年9月，街道将其纳入物业规范化管理。

“要说最难的，还是转变居民观念。”白象社区相关负责人说，“要让居民观念发生转变，从接受物业再到举手同意，街道、社区、物业下了不少功夫。”

(下转2版)

兴农担保公司助力民营经济高质量发展

累计支持民营企业400余户 融资担保放款近10亿元

本报讯(融媒体中心记者 张丹 通讯员 唐秀兰)“感谢兴农担保公司为我们快速审批担保，并很快获得了银行放款，帮助我们缓解了生产经营压力。”近日，重庆吴格新能源集团有限公司(下称“吴格新能源”)董事长沈可谈到重庆市荣昌区兴农融资担保有限责任公司(下称“兴农担保公司”)为企业纾困解难时，十分感

动。据了解，吴格新能源主要研发、生产太阳能电池片、太阳能组件等产品，生产经营状况良好，业务不断向好调整。在此关键时刻，公司急需增加流动资金，满足市场需求。

兴农担保公司得知企业的难题后，积极主动联系企业，抛出“橄榄枝”。在业务开展过程中，

兴农担保公司为企业实行“一企一策”精细服务，开展项目简化评审操作，一周内就为企业快速审批担保贷款750万元。目前，750万元资金已放款成功。

“在兴农担保公司等金融机构的加持下，企业今年有望实现产值翻番，预计达2.3亿元。”对于兴农担保公司的帮助和支持，沈可十分感激，

同时也对企业未来的发展信心十足。

帮助吴格新能源贷款担保，只是兴农担保公司助力民营企业发展的一个小切面。

为激发民营经济的生机活力，兴农担保公司充分发挥政府性融资担保职能作用，聚焦中小微企业、个体工商户和“三农”主体等融资过程中的难点、堵点，着力在服务实体经济健康发展中营造良好营商环境，通过走访调研、降低担保费率、优化服务融资流程等方式，强化担保助企惠企意识，提升民营企业发展信心。

截至目前，兴农担保公司累计为昌元化工、椿林食品、吴格新能源等400余户中小微企业、个体工商户融资担保放款近10亿元，累计为高瞻眼镜、秋叶机械、名檀陶瓷等90余户企业、个体工商户减轻综合融资成本320余万元。

从招商“一张牌”读懂渝西一体化

●张燕

最近，渝西地区开了一场发布会，宣布试点“五个一体化”推进招商工作。简单来说，就是要渝西八区共打“一张牌”，在各个方面先行先试，形成招商合力，积累经验后向全市推广。

渝西一体化，事关重庆西扩、成都东进，事关成渝中部崛起，事关双城经济圈建设成效。江津、合川、永川、大足、璧山、铜梁、潼南、荣昌……八个区，禀赋不同、优势各异，却奔向同一个目标：打造成渝地区双城经济圈建设先行区。这是渝西一体化的战略背景，也是政策利好。

先行就要先试。如何找准“试”的切入点？不妨从问题出发，变被动为主动。

一体化，最怕各自为政、无序竞争。你干你的，我做我的，长此以往，你争我抢，就会形成恶性竞争，陷入“低水平重复建设”的怪圈。钱花了，人用了，项目上了，却有可能热闹之后，事倍功半。

解决这个问题，需要从整体入手，把“一盘棋”思维、“一体化”思路根植在顶层设计中，融入到项目规划中，落实到招商引资中，把渝西八区当作一个整体来谋划和推进。而招商“一张牌”，正是渝西一体化的制度探索和实践创新。

这一次，渝西地区试点全流程一体化，整体推进招商引资工作，绘制《渝西地区协同招商产业图谱》，常态化动态发布投资机会清单，把渝西地区“一体推广”“打包推介”，让大家美美与共；再通过产业、项目、政策等反哺具体的区，来实现美美其美。

在渝西一体化的赛道上，产业是关键。今年4月份，《渝西地区智能网联新能源汽车零部

件产业发展倍增行动计划(2023-2027年)》出炉，提出渝西地区是重庆市智能网联新能源汽车零部件产业发展的“顶梁柱”。一个月前，重庆发布“渝西跨越计划”，提出到2027年，规模以上营收达到1.4万亿元以上。对于渝西地区来说，这样的窗口机会很宝贵，必须只争朝夕。

为了让渝西“顶得住”“扛得起”，这次“五个一体化”首提的就是“产业布局一体化”，围绕重庆“33618”现代制造业集群体系，梳理重点产业链图谱，强链、补链、延链，塑造产业集群化的整体竞争优势。其中，智能网联新能源汽车零部件产业就是重中之重。

有人会问，大家都“造车”，会不会同质化？这样的思考模式，是对汽车产业链缺乏全面、系统的认知。一辆新能源汽车，需要配备超过2万个零件，类别之多、分工之细，远超想象。渝西各个区完全可以在产业链的不同环节，发挥自身优势，实现相向而行。比如，江津区优先发展电驱、电转向、智能座舱等；大足区侧重发展智能驾驶、底盘、车身等；潼南区聚焦发展动力电池(材料)、智能车控、内外饰……错位互补，协同发展，最终利好的将是整个重庆的智能网联新能源汽车产业。

谋区域发展，大家都有一个共识：握指成拳比单打独斗更有力、更高效。坚持“一体化”，把渝西八区变为利益共同体，在政策协同、招商联动、有序竞争、提质增效等方面持续发力，渝西崛起指日可待！

原载《重庆日报》

重庆城市管理职业学院荣昌校区首栋建筑主体封顶



项目建设现场

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)“开始封顶浇筑!”近日，重庆城市管理职业学院荣昌校区16号宿舍楼迎来主体工程封顶节点。首栋建筑主体封顶，为学校明年9月招生打下坚实基础。

中交路建(重庆)建设发展有限公司总经理王继茂介绍，项目每天施工人数近千人。在资源投入方面，每层楼模板均为一次

性投入，避免周转时间消耗，大大提高了施工效率和工期。项目其余13栋楼均处于主体工程施工阶段，预计11月中旬全部封顶，所有工期于明年5月完成，明年9月实现首批招生。

重庆城市管理职业学院荣昌校区位于昌州街道海螺社区、红岩坪村，总投资约14亿元，建设面积650亩，总建筑面积约19万方

米。项目共有14栋单体建筑，包含教学楼、图书馆、学生宿舍、学生食堂、运动场馆、学术交流中心等教学及生活用房，以及绿化、景观等附属设施，可容纳学生8000人。



节约能源一起来，共创美好的未来。